

2 CENTESIMI

Prodvojba na Monari ja znaša 4 K za 3 mjesca. Pojedini broj 2 pare.

Abbonamento per la Monarchia: Corone 4 per 3 mesi. Un singolo numero 2 cent.

Abbonament für die Monarchie vierteljährig 4 K, einzelne Nummer 2 Heller.

OMNIBUS

Izlazi svaki dan osim nedjelje i svetka u 11 ura prije podne.

Esos ogni giorno eccettuato le domeniche e feste alle 11 ant.

Erscheint täglich außer an Sonn- und Feiertagen um 11 Uhr Vormittag.

2 HELLER

Za vrštenje objava u „Malom oglasniku“ plaća se za svaku rič 2 pare. Najmanja pristojba 30 p.

Per le inserzioni d'avvisi nel „Notiziario d'affari“ si paga per ogni parola 2 cent. Tassa minima 30 centesimi.

Jedes Wort im „Kleinen Anzeiger“ kostet 2 h. Die niedrigste Taxe 30 h.

Uprava i uredništvo — Amministrazione e redazione — Administration und Redaktion: Tiskara LAGINJA i dr. prije J. Krmpotić i dr., PULA — Via Giulia br. 1.

VIESTI.

Mjestne.

Veliki ples „Dalmatinskog skupa“.

Još par dana, osim, danas, i eto ti subote, eto ti dana kad će se mnoštvo crvenkapa kao sinje more talasati u vele-liepo okrašenoj dvorani „Narod. Doma“.

Zanimanje za ovaj ples danomice raste, neustrpljivo svaki očekuje liepi taj dan a osobito pako očekuju ga dalmatinske kćeri; i ta Bog zna neće li njoj taj dan subote biti odlučujućim za sav život? Budućnost je tamna, svaka prigoda može biti početkom dobra ali i zla. I ta neizvjesnost čini drvinjaka takve prigode, te ma koliko se izjavljalo da im nije baš do toga mnogo stalo, ipak... No da ne duljimo te se gubimo u razna fantastična razmišljanja, pozivjemo vas i očekujemo u velikom, silnom mnoštvu u subotu dne 22. t. mj. u „Narodnom Domu“.

Na znanje.

Počamši od 1. marča u nedjelju i u blagdana „Posujilnica“ u Puli biti će razvarena cielel dan. Donašamo to do znanja osobito okoličanom da se badava ne trude do Pule.

Poziv.

Pozivlje se ovime gospodu i gospodjice koje su već do sada predstavljale te oni koji još nisu u rado bi predstavljali, da dođu večeras u 8 sati u dvoranu „Narodnog Doma“.

Stvar je veoma važna te se zato očekuje liepi odziv.

Ples podčastničkog zbora c. k. domobranske infanterijske regimente br. 5.

Dne 23. t. mj. (nedjelja) obdržati će se u velikoj dvorani „Narodnog Doma“ ples podčastničkog zbora c. k. domobranske infanter. reg. br. 5. Početak na 9 sati u večer.

Ulaznica 1 kruna. Čisti dobitak idje za kladi „Invalidendank“ istog zbora. Pristup imaju samo pozvanici.

Razne.

Pozor trgovci!

Jedan putujući trgovac govori njemački idje oko prodavati razne pisarničke predmete i među ostalim nekakav cigaretni papir tobože na korist „Društve sv. Ćirila i Metoda“, na omotu stoji također pisano i nalazi se slika sv. Ćirila i Metoda te hrv. trobojnica.

Dočuli smo, da se taj lopov klatari sada po Istri.

Upozorujemo stoga trgovce, trafikante i privatnike da taj papirić nije na korist „Društve“, da je to židovska švindlarija, te kad dodje komu na vrata taj trgovac nek se ga dađe uplašiti radi prevare.

Pravi „Društvo“ cigaretni papirić može se naručiti kod kluba Ćirilo-Methodskih zidara u Zagrebu ili kod g. S. Gamulina u Jelsi, odnosno kod drugih trgovaca na veliko koji naručuju papirić iz dviju navedenih izvora.

Iz Pazina dobivamo:

Glavna redovita skupština „Hrvatske čitaonice u Pazinu“ obdržavati će se dne 8. ožujka tek. g. u 11 sati pr. podne u

prostorijama „Hrvat. čitaonice“ u Pazinu, te se na istu pozivlju članovi.

Ako se u gori određeni sat ne sakupi potrebiti broj članova, onda će se skupština obdržavati istoga dana u 2 sata po podne uz kojimudrog broj članova.

Dnevi red je sljedeći: 1. Izvješće odhora; 2. Izbor novog odhora; 3. Eventualia.

Za Odbor:

Predsjednik: *Dr. Kurešić*

Tajnik: *Dr. N. Baničević.*

Cres.

Ovih je dana došlo iz državnog ribarskog nasadišta u Rimu 250 tisuća glava poznatih rimskih ugora te su preneseni na Vransko jezero u svrhu da se vidi hoći li napjevati njihova gojiba u jezeru. To se je učinilo po naputku zemaljskog poljodjelskog vieća.

Pišu nam iz Omišlja:

Budući iz našeg mjesta imate vrlo rijetko kakovu novost, mislite, da ovdje živimo u samom mlijeku i medu, a kad tamo morali bismo u svrhu poboljšanja ovomjernih društvenih prilika, češće se osvrtni na ovdje vladajuće abnormalne odnose. Ne spominjajući odnosa, ostalih ovomjernih društava kao: posujilnice, konsumne zadruge, vatrogasnog te boleštničkog pripomoćnog društva Sv. Mikule, spomenuti ću „Društvo za poljepšavanje mjesta“, koje se je osnovalo pred 2 godine, a broji samo 38 članova. Sva je sreća, što je ovdje društvu ovomjerna posujilnica darovala 1000 kruna, občina 500 kruna, djaci viših i srednjih škola prihode od zabava priredjenih u praznicima K 180, inače bi društvo slabo moglo uspjevati i odoljeti zahtjevima postavljenim mu.

Društvo se je obratilo molbom za potporu na sve u službi se nalazeće Omišljanje izvan mjesta, ali žalibože odazvalo se je malo njih i to samo: Gospoda Kumbatović Filip, činovnik u Beču, nadpr. kanonik Turato Niko iz Cresa, i Dr. Antončić odvojitelj u Krku, koji su svi pristupili kao članovi utemeljitelji, evala im, na taj način sjetili su se svog rodnog mjesta, pokazavši primjerom kako bi trebalo, da se svaki Omišljanin ponaša.

Društvo je počelo svoj rad izgradnjom jedne ukusne čekaonice na moru, te terasnjem puteva u mjestu, buduć će društvo imati pri tom ogromnog troška umoljavaju se svi sumješćani, da društvu u pomoć priteku.

Složno dakle, podpirajući se međusobno, te iskreno ljubeći svoju rodnu grudu, moći će, da se provrate naš zapušteni Omišalj.

Neresine (otok Lošinj).

Tužno je stanje prostranog ovog sela na otoku Lošinj gdje kamora to jest narodni izdajice vladaju. Neresine broje oko 1700 stanovnika a spadaju pod Osorku občinu. Ovdje smo kao u sredini Afrike nepoznanje se reda ni zakona, naravski sa strane talijanaša, no za naš narod napako. On mora šutiti i trpiti dušmaniki zulum.

U nedjelju dne 9. t. mj. obdržala se je u mjestnoj čitaonici od kluba „Napred- liepa zabava sa predstavom. Hvala vrlo

našoj učiteljici gospodjici Božici Pfeffer koja se je svojiski zauzela da je zabava čim liepše ispala, hvala nadalje gosp. učitelju F. Katariniću zborovodji, g. Dinku Rukoniću, Gavdu Sokoliću i Maksimilijanu Letiću, Ivanu Sokoliću, Frani Linardiću, Dumici Suciću i drugimi, zabava je liepo tekla te pokazala da nas još imade u Nerezinama i da ne se damo pod izdajnički jaram nerezinskih izroda tih crnih tvorova kojih nije niti Boga strah niti ljudi stram.

Poziva se nije šaljalo, već se je priredilo dva javna oglasa. Jedan je bio pri-liepljen na kući vrloga hrvata Dinka Rukoniću u kojoj stanuje naš vjerni Ivan Sokolić.

Taj je oglas mirno stajao na zidu dok nije došla rulja zaludjene naše-braće koji hoće na silu da budu talijani. Među njima nalazio se i organ „javnog mira i reda“ občinski redar (poliziot).

Njihove se italijanske duše smutile vi-deći taj hrvatski oglas te je redar skočio do občine pitati dopust da može skinuti taj oglas. Naravski oni na občini, bez da bi se osvrnuli nimalo na zakon koji dozvoljuje da svaki može na svojoj kući prilieptiti oglas, dadoše odmah dozvolu redaru i ovaj na 1½ po podne skinuo je sam taj oglas i još posprndno dodao, da ga slobodno tužimo.

Naravski, da nećemo mučati, te ćemo se još vidjeti i pokazati vam gospodo talijani gdje smo. Sramujte se jedna stvarjenja, sramujte se kad tako pljuvate na samih sebe, na krv vašu, kad tako tlačite ljudsko dostojanstvo.

Da, učiniti ćemo sve potrebite korake, a najprije je korak da smo se tvrdo zavjerili raditi svim našim silama oko probujenja zaspane narodne svijesti. „Eman-cipirati“ ćemo, signor „emancipato“ Elio-doro, naš narod od talijanaškog sužanjsva, od tmina neznanja u kojima biesan luta te nezajući sam sebi gro kopa.

Sramotno je postupanje talijanaša u Nerezinama, u ovom čisto hrvatskom selu, a neka znaju samozvani talijani, da vrevens „serenissime“ ne vraćaju se više, da nije više vrijeme kad je istarska siro-tinja bila hranom bogate gospode iz Mletaka. Narod je tu koji ima svoja prava, koji mora živiti svojim životom i mora pobjediti jer proti naravi uzalud vam se bori.

Nek počinja talijanska stranka što hoće, nek se služi i prevorom, i lopovštinama i svakojakim opačinama, narod se ne zaustavlja na svojem putu. Zakasnit može štogod, tezak mu može biti put, ali do prave svrhe, do narodne slobode mora, mora doći.

Pamtite vi to nesretni izrodi naši, crne kukavice koji gazeći svaki glas naravi, glas božji, gazeite uspomene vaših pokoj-nika te hoćete da od ovog hrvatskog sela postane gneždo sunarodnjaka jednoga Lukenija i Caserija.

Još ćemo se češće viditi a međutim svršavam i pitam još vrloga našega re-dara, da li se sjeća plesa dne 19. t. g. Jeli ono bilo liepo, jeli ono bilo po za-konu kad je redar svukao monturu i iz-vađio sablju te pošao na ples a drugi su činili „buratina“ obučujući monturu i o-

pasujući sablju!! Zar i onaj poštar koji se je tamo nalazio, nebi bio bolje učinio da svoju dužnost nastoji, te ne dađe po-vođa neprestanim tužbama.

Za danas toliko a drugi put više; bu-dite stalni gospodo talijani, da šutiti ne-ćemo. Dosta smo imali te tovarske kri-posti ustreljenja, sada ćemo drugačije raditi, pa puklo kud puklo.

Sramujte se!

Rieka.
Ovdje se je dogodila u tvornici kvasine za pečunji prah „Union“ velika nesreća. Dne 16. t. mj. pukao je jedan veliki kotao, takvom silom, da se je i zemlja potresla. Zgrada za strojeve podpunoma je razrušena: Komadi krova poletili su do 50 metara u daljinu, te su trpile štetu obližnje kuće kojima su popucale opeke na krovu i prozore. Štete je oko 400.000 kruna. — U tvornici imade oko 150 rad-nika, nu srećom onaj se je čas nalazio tamo samo trojica i to Nikola Brusić 25 godina star iz Krka, Alois Kuchrecht 38 godina star iz Moravske i Alois Blažić iz Rieke. Brusić je ostao na mjestu mrtav, grozota ga je viditi, ima prs razvorenna, lice posve iznakaženo. Kuchrecht je teško ranjen a Blažić dobio je samo malu oz-leđu.

U Hrvatskoj.
Raspisani su napokon izbori za dne 27. i 28. tek. mj.

Borba će biti žestoka i možemo sje-gurno utvrditi da će se i krv lievati. Ali jedino naš misao tješi da iz mučeničke krvi radja se narodna sloboda.

U to ime svim tamošnjim rodoljubima želimo sretnu i uspješnu borbu a mi ćemo radostno bilježiti njihove pobjede, kao što će nas zaboljeti pobjede protivnika.

PARTE ITALIANA.

NOTIZIE.

Locali.

Austriaci, patrioti unitevi...
Questo era il grido d'allarme di mesi fa al tempo dell'elezioni comunali.

La camorra imperante è troppo po-tente, troppo orgogliosa, bisogna farla comprendere che così a lungo non può andare, bisogna farla crollare. Unitevi quindi, così continuavano le voci, voi tutti che non mercate con l'onesta, che siete anticamorristi, unitevi in istretta falange e debellate la camorra.

All'appello corrispose anche il nostro popolo. Onesto oltre tutti i limiti, amante della vera pace e nemico giurato della camorra sedicente liberale italiana scese in lotta contro la coalizione camorristica-socialista. Pronto a sacrifici, fece un atto di abnegazione e chiuse un occhio, anzi, tutti e due, e accondiscese che la sola lingua italiana resti lingua d'ufficio, pur di abbattere la camorra che è l'incarna-zione di tutti i mali che affliggono questa povera e disgraziata città.

Quale non fu il giubilo del leale nostro popolo quando gli fu comunicato che la marina da guerra, rompe quell'ibrido co-nubio coi „liberals“ ed è pronta a schie-rarsi contro di loro. Non si fece nem-

meno: gran caso al fatto che ben pochi erano i candidati da parte nostra, la principale cosa era che la camorra deve crollare. E il nostro popolo con tutto l'entusiasmo si diede alla lotta, e sfidando i pericoli e gli schemi della camorra andò alle urne e il partito economico vi rimase di jure vincitore.

Diciamo di jure vincitore quantunque di fatto fu la camorra che cantò vittoria su tutti i tre corpi. Ma nessuno però se ne prese a cuore questa loro «vittoria», poiché tutti gli onesti erano convinti che quelle mostruose elezioni non verranno confermate. Invece...

Austriaci unitivi... chiamateci ancora e vi sapremo rispondere con altri termini!

La camorra non deve essere lasciata in pace, bisogna vincerla! Ma se l'abbiamo vinta, ed è stato il governo austriaco a darle nuova vita, quel bravo governo che ne fa ogni giorno delle più madornali. No, non è la camorra il nostro nemico, lo è invece il governo. Quindi voi tutti che vi volete nominare austriaci invete contro il governo, contro il protettore della camorra, contro quel governo che, per riguardo a malsane alleanze, permette che il delitto e l'ingiustizia trionfino su queste contrade, e allora appena quando sarà ristabilita la giustizia, allora appena il croato saprà fare nuovamente il suo dovere.

Ripetiamo quello che abbiamo detto che ci vergogniamo di vivere in Austria, sotto un governo che sputa su se stesso e che protegge la camorra.

Ballo dei postelegrafici.

All'Apello, avrà luogo sabato prossimo il ballo dei postelegrafici. La sala sarà addobbata con emblemi ed allegorie postali.

L'assassinio dello Stilogoj.

Contro Giovanni Diritti e Domenico Zanetti da Gallesano venne prodotta in data 13 febbraio 1908 l'atto d'accusa per grave lesione corporale ex §§. 143 C. p. e §§. 152 e 155 a C. p. Gli stessi vennero tradotti il 16 febbraio (domenica) nelle carceri criminali di Rovigno.

Varie.

Lussinpiccolo, 13, II, 1908.

(Continuazione e fine, vedi num. prec.)

Povero l'amico biondo e nordico Reich, come si è ingannato perchè si è scordato di quel vecchio proverbio del nostro professore di ginnasio che diceva: «Mi tradi, mi ferì, ma alfin videtar che sotto rossa ancor anguis celatur».

Hà, hà, da ridere mi fa...

Le 11.000 corone in luron impiegate, i borri non ci sono ed il sior Lupetina, ch'è tollerato da tutti, è ridiceso «da compagno» al posto di «magister Pharmacie Reich-il» come ce lo disse l'amico dott. Venanzio Bolmaricchio....

Scherzi da parte! Scusatoci cari lettori, voi che dovete intralza le righe comprendere la verità. Sebbene gli siano nella farmacia dell'amico Reich mancate tutto d'un tratto le già note e citate combriccole e gli assembramenti della politicamente protetta farmacia Colombis, il Lupetina, jandna ga majka rodila, seppe alla chetichella continuare nella sua via a far lo spavaldo italiano nella croata nostra Lussinpiccolo. Ma poca fortuna ci ebbe, ah! lasso! da poiché le stesse nostre donnette del popolo lo conobbero «quanto pesa» e poco ci volle!

Badi il Reich intanto, e qui sarei serfi, che la presenza di quell'individuo, non lo comprometta seriamente appresso del pubblico onesto e serio, di cui ci deve soltanto tener conto, e non gli muova eventualmente alla reputazione della sua farmacia chi venne retta abbastanza bene per lo innanzi del Cibeit Cave Reich: ne

Pharmacia tua detrimentum pascere debeat! Diximus!

A tempo! lo allontani, anzi lo cacciava, come ha incominciato, ed egli poi trovi pur «noveltrifoggio» dall'amico Colombis. Forse che colle aure che spirano oggidì l'autorità stessa Politica: lo potrebbe favorire nel suo intento.

A me che bazzico qualcosa di latino, come vedete disse: giorni fa una donnicciola del volgo (di quelle nostre vecchie lossignane colle quali al dopopranzo volentieri m'intrattengo, non sapendo cosa fare del mio tempo) che anche in quella farmacia si tengono alle volte dei discorsucci che non vi spetterebbero, che vi si parla di politica e di singole persone, che si fanno critiche ecc. ecc.

Noi «Kroboten» vorremmo che tutto ciò una bella volta cessasse, e ciò cesserà appena allora quando due o tre intriganti verranno allontanati dalla nostra Lossino: l'azzecagarbugli, il sala-mone, e lo storpio. Toltè due o tre farbiglie italianizzate per scopi d'interesse come p. e. il Martinolich che fabbrica i Moschini, questo qui è senz'altro per la maggioranza della popolazione uno dei luoghi dell'Istria prettamente croati e noi pretendiamo che Lossino tale ci venga conservato anche in avvenire ed anzi vi progredisca. Combatteremo quindi sempre per questo ideale dei padri nostri.

Consenzienti stessi del famoso Lupetina ci narrarono i discorsi ch'egli tiene su di noi croati tanto in «Gabinetto» quanto nel «Caffè Quarnero» e persino in pubblica farmacia. Egli parla p. e. di noi e di questo giornale quasi fossimo una quantità «negligeables» o non degna di esser da lui neppur nomata. Non sà lui che ancor per poco gli sarà dato di parlare così perchè tanto per lui quanto per gli altri suoi amici e compagni si avvicina a passi giganteschi il «Redd-Rationem» e sarà scritto allora sulle nostre porte:

»Pape Satan, Pape Satan. Alleppe».

Ieri ebbe luogo a Rovigno il dibattimento in seguito all'accusa sollevata contro il sig. Egidio Cosulich pretesamente reo di falsa testimonianza in una causa penale del professor Meneghelo contro il noto Padrina e nella quale il Padrina venne riconosciuto colpevole e condannato. La corte giudicante convintasi della pura verità testimoniat in quel'occasione dal sig. Egidio Cosulich lo mandò assolto.

Ci dispiace ma il Padrina comincia avere un po' di pegola.

Sull'argomento tratteremo ancora in esteso.

Barbarie magiara.

Il redattore del giornale rumeno «Libertatea» venne condannato a un anno e mezzo d'arresto e a 1000 corone di multa per avere pretesamente scritto contro i magiari e contro il diritto di stato magiario. Il redattore della «Tara noastra» venne nuovamente condannato a 250 cor. di multa. Il redattore della «Lupta» (giornale rumeno) venne condannato il 8 cor. a un anno e otto mesi di carcere e 1500 cor. di multa per avere scritto che il governo s'impadronì (recte rubò) d'un fondo dei rumeni a scopi d'istruzione e con questi denari fabbricò un ginnasio magiario nel centro della popolazione rumena. Il redattore fu tosto incarcerato.

Così si comporta il governo e il partito di quel Barabas al quale i camorristi di Pola gridavano: eljen!

Vlastnik i uredavac: Tiskara LAGINJA i dr. Odgovorni urednik: J. Kusik.

Mali oglasnik.

Piccolo notiziario.

RICERCASI quartiere in via Carducci, nei pressi del mercato centrale o presso la piazza Alghieri. Informazioni alla Redazione. 95

UCITELJIMA NA ZNANJE: Papirnica Luginja i dr. dobila je veliku zalihu finih aluminijum pera sa firmom iste papirnice. 93.

POKUŠEVO. staro kupa i prodaje se u ulici Dignano, kuća Deghenghi. Anton Bergodac. 94.

IZUČEN MESARSKI POMOČNIK traži službu u mjestu a i vani po Istri, Dalmaciji, Trstu, Rijeci itd. Prouče uredništvo lista. 88.

PRODAJE SE u tiskari Luginja i dr. via Giulia 2. stare novine po 8 novčića kilogram. 86.

VENDESI nella tipografia Luginja e comp. via Giulia i vecchi giornali a 8 soldi il chilogramma. 86a.

o o JEFTINO I BRZO. o o
CEDULJICE
za
sv. ispovjed i pričest
izrađuje
NARODNA TISKARA
LAGINJA i dr. — PULA
Via Giulia. 1
o o JEFTINO I BRZO. o o

DIFFONDETE. L., OMNIBUS

OLOVKE
u korist dražbe sv. Cirila i Metoda
dobivaju se u
tiskari Luginja i drug. u Puli
prije (J. Krmpotić i dr.)
u cjeni od 2 do 10 para.

Grande Deposito Aceto
POLA, angolo-via Sissano e via Diana
presso
FRANCESCO BARBALIC
Prezzo: Fino 20 litri a 12 cent.
Il litro e oltre 20 litri a 10 cent.
Il litro.

Veliko skladište octa
(kvasine)
PULA, na uglu ulica Sissano i Diana
kod
FRANA BARBALIĆA
Cjena: Do 20 litara po 12 1/2 ara
litara preko 20 litara po 10 para.

ISTARSKA POSUJILNICA u PULI

Prima zadrugare, koji uplaćuju sadružnih dielova jedan ili više po kruna 20.
Prima novac na štednju od svakoga, ako i nije član te plaća od istoga 4 1/2 % štato bez ikakvog odbitka.
Vrača na štednju uložbene iznose do 1000 K bez predhodnog odkaza, a iznose od 1000 K ako se nije kod plaćanja suglasno ustanovio veći ili manji rok za odkaz, uz odkaz od 8 dana.
Zajmova (posude) daje samo zadrugarom, i to na hipoteku i sadružnice uz garanciju.
Uredovni sati svaki dan od 9—12 sati prije podno i 3—6 sati posle podne; u nedjeljni i blagdane zatvoreno.
Družtvena pisarna i blagajna nalazi se u vile Carrara vlastita kuća (Narodni Dom) prvi pođ desno, gdje se dobivaju pobliže informacije.
Ravnateljstvo.

Narodna Tiskara i Knjigoveznica.
LAGINJA i drug.
prije J. Krmpotić i drug.
Via Giulia br. 1. — PULA — Via Giulia br. 1.
PREPORUČA SE ZA:
TISKARSKE, KNJI- SAMA IZRADJUJE
GOVEŽKE, GALAN- PEČATE
TERIJSKE RADNJE.
IMADE U ZALIHU TISKARICE I KNJIGE ZA P. N.
OBČINE, GREVE, ŠKOLE, TRGOVAČKE KNJIGE, PISAN-
ODVJETNIKE, POSUJILNICE I KE ZA ŠKOLE, PISARSE I
KONSUMNA DRUŠTVA. RISARSKÉ POTREBŠTINE
PRODAJA PAPIRA NA MALO I VELIKO.